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DESCRIPTION OF AMENDMENT CONTINUED

Paragraph (E) (c). Deliveries or Performance is modified. Accordingly DELETE (E) (c) and
REPLACED with:

E. DELIVERIES OR PERFORMANCE

The Contractor shall be required to:

(a) commence work under this contract within five (5) working days after the date the Contractor receives
the notice to proceed (NTP),

(b) prosecute the work diligently, and,

() complete the entire work ready for use not later than forty (40) calendar days after receiving the NTP.

(d) Bathrooms 3 & 4 furniture — to be installed not later than forty five (45) calendar days.

(e) Temper glass shower for bathroom 3 & 4 — to be installed not later than sixty (60) calendar days.

Paragraph (E.6) — Working Hours is modified. Accordingly DELETE (E.6) and REPLACED with:

E.6 WORKING HOURS

All work shall be performed during the hours from 7:00 am through 10:00 pm from Monday through Sunday.
Other hours, if requested by the Contractor, may be approved by the Contracting Officer's Representative (COR).
The Contractor shall give 24 hours in advance to COR who will consider any deviation from the hours identified
above. Changes in work hours, initiated by the Contractor, will not be a cause for a price increase.

. Paragraph (2.1.B, 2.2.B & 2.3.B) from Attachment #4, Specifications — Part II, are modified.

Accordingly add the following paragraph:

The contractor shall provide the windows for bathrooms 2, 3, & 4. The windows shall be
anodized white aluminum with % thick clear glass, composed of two SLIDING PANELS 1.35 m. high
each and one fixed panel 0.55 m. high on top, sliding panels must have insect screen.

Paragraph 1.0 (B) from Attachment #1, Specifications — Part I is modified. Accordingly add the
following paragraph:

Contractor must substitute the ceramic floor tiles by 1/8” thick, 30 cms by 30 cms vinyl floor tiles in the
closet areas.



Embassy of the United States of America

Panama, Republic of Panama

July 23, 2010

Dear Prospective Offeror:

SUBJECT:  Minutes from the site-visit of Wednesday, July 21, 2010, at the Ambassador’s
Residence (CMR). .
Solicitation Number SPM070-10-Q-0042 — Remodeling Bathrooms and
Replacing Floor Tiles on the Second Floor.

Introduction

All attendees were welcomed and the US Embassy representatives were introduced: the
Contracting Officer (CO), Carolee Cooper, the Contracting Officer Representative (COR), Elias
Cartin, the Procurement Representative, Malena Dawson and Walter A Williams.

Discussion of the Solicitation Package
The following sections of the solicitation were highlighted:

o Solicitation Due Date and Time:
o 11:00a.m., Tuesday, July 27, 2010.
o  No proposals will be considered that do not meet the deadline.

° Instructions, Conditions and Notices to Offerors:

o Submission of quotations
= VOLUME I (signed SF18 and attachment 13 “Breakdown of proposal
price by divisions of specifications)
= VOLUME II (Performance schedule in the form of a “bar chart” and
Business Management/Technical Proposal)
» Section L (L.1. Representation & Certifications)

. Evaluation Factors for Award:
o  Lowest priced, technically acceptable, responsible offeror (Refer to Section K —
page 21).

Some revisions resulted from the site-visit which will be corrected through Amendment A001 to
the solicitation. Amendment A001 is attached as an enclosure to these minutes.

American Embassy Panama
9100 Panama City Place
Washington, DC 20521-9100
Phone: (507) 207-7000 Fax: (507) 317-5568



Remadeling Bathrooms and Replacing Floor Tiles

Embassy of the United States of America

o
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Questions and Answers

Attached as an enclosure to these minutes are the questions asked and the Government’s
responses.

Conclusion

The Site-Visit concluded and attendees were thanked for their presence and expression of
interest in serving the U.S. Government.

Sincerely,

N

[y
arolee Cooper

Contracting Officer

Enclosures:  Questions and Answers
Amendment 001

American Embassy Panama
9100 Panama City Place
WashingRogg D6 20521-9100
Phone: (507) 207-7000 Fax: (507) 317-5568



SOLICITATION NO. SPM070-10-Q-0042

QUESTIONS AND ANSWERS

Question — Please Confirm the High of the Ceiling?

Answer — The ceiling high for ALL BATHROOMS shall be 3.05 m above Finished Floor (AFF)
as Indicated under paragraph 2 of ATTACHMENT #4 — SPECIFICATIONS — PART ll, Scope of
Work, B. New Work. The ceiling design shall be similar to the Bathroom No. 1 design.

Question — What must be the color for the bathroom 3 & 4 furniture and granite counter?

Answer: The furniture must be white and the counter granite must be grey with black
pigments.

Question — Shall the contractor provide the Bathroom 2, 3 & 4 windows and what are the
bathroom 2, 3, & 4 windows specifications?

Answer — Yes, the contractor shall provide the windows for bathrooms 2, 3, & 4. The
windows shall be anodized white aluminum with %” thick clear glass, composed of two
SLIDING PANELS 1.35 m. high each and one fixed panel 0.55 m. high on top, sliding panels
must have insect screen.

Question — Shall the contractor replace the drain line for new location of toilet in bathroom
No. 3?

Answer — Yes, the toilet shall be relocated to the former bidet location. Consequently, the
bidet drain line shall be replaced by a 4” diameter drain line for toilet.

Question — Shall the bathroom walls be finished with ceramic tiles from floor to the ceiling?

Answer - Yes, the walls finish shall be from floor to ceiling @3.10 meters high. In other
words, 0.05 meters higher than ceiling.

Question — Shall the contractor omit the replacement of ceramic floor tiles in the closets
areas due to the drawers and permanent Racks?

Answer — Yes, contractor must substitute the ceramic floor tiles by 1/8” thick, 30 cms by 30
cms vinyl floor tiles in the closet areas.



7. Question — Could the contractor install new floor tiles on top of existing floor tiles?

Answer — No, The Contractor must remove existing floor tiles and skirting of base
boards as stated in the Scope of Work: Demolition.



